

教育局召开推进“双提”工程工作会议

推进基础教育改革和创新发展

本报荣成10月15日讯

(宋浩) 10月10日,荣成市教育系统推进“双提”工程暨基础教育改革和创新发展工作推进会在市第一中学召开。市教育局党委班子全体成员、科室负责人及局属事业单位负责人,各学区、市直学校(幼儿园)主要负责人共计70余人参加了座谈会。

会上,市教育局负责人传达了全国教育大会精神和荣成市委十四届57次常委会议精神。部分学校负责人按照推进教育改革的要求,结合工作实际,深刻剖析了自身存在的问题,并提出了下一步工作打算。分管负责人紧盯基层学校近期推进教育改革的情况,单刀直入、不留情面进行了点评。

市教育局负责人从分析当前对改革的认识、定位、措施方面入手,综合部署了下一阶段推进改革的工作。

会议强调,提升“双提”工程建设和深化教育改革是市委、市政府今年的重点工作。要提高政治站位,把改革精神传递到全体教师层面,调动积极性,形成合力;把压力传导到各个关键岗位,释放“不作为就退位”的工作导向。要严格落实各级关于工程预算制度、社会民意督导评估调查、全省巡视安全稳定和自身廉洁等方面的要求。要找准目标定位,部分学校要找准创新发展的突破口,改变落后的面貌;县域内领先的学校,要结合寻标对标活动,围绕“全国一流、全省第一”的目标定位,带头示范,将改革的优势汇聚成先发优势。在名优生的培养方面要打破常规,加大考核力度。要强化底线意识,加大百分考核的公示,做到教育考核公平、公正、公开。加强民办幼儿园的信用管理,以自我管理促规范发展。加强对校园保安的规范使

用,树立好对外形象的第一道窗口。要加强跟踪督导,对社会民意督导评估调查出现问题的学校要紧密整改进度;对分管领导点评的问题,要建立问题台账,通过落实责任清单,确保整改到位。

会上,市教育局相关负责人还对分管工作做了安排部署。

今年6月份以来,市教育局围绕教育改革的主要任务,坚持目标导向、问题导向、创新导向和发展导向,积极作为,主动担当,多方对接,率先突破,着力破解影响教育发展的一些深层次体制机制障碍,激发了教育发展的内生动力。

创新管理体制机制改革方面,提升校长队伍专业化水平,实施校长资格准入制度,公开遴选优秀人才,建立校级干部后备人才库;引进优秀校长成功破题;年度绩效考核突出优绩优酬;建立了校长“能上能下”机制。提升教师队伍整体素质,深化教师队伍信用建设,强化信用结果的应用;加大了典型评树力度,发挥示范引领作用;加大了优秀名师、毕业生的引进力度,从源头上提升了队伍的素质;建立了优秀人才脱颖而出机制,通过评选“学科卓越教师”,组织实施“中小学教师职称特岗计划”,带动全市学科教学水平提升,打通优秀教师职称晋升渠道。

办学模式改革方面,学前教育方面,第一、二实验园和观海路幼儿园与国内优质教育资源开展合作;义务教育方面,30多所学校与市内外名校结成联谊校;高中教育方面,积极对接北京等地的知名学校,邀请高考命题专家,有针对性地进行学科辅导。创新办学体制,把夏庄20中委托给实验中学,发挥城区优质教育资源的辐射

带动作用。民办学校方面,到北京海淀国际教育投资有限公司青岛为明学校实地考察,正商谈合作办学意向。

育人方式改革方面,以培养和践行社会主义核心价值观为引领,义务教育阶段着力推进从应试教育到素质教育的转变。组织部分学校开展了研学旅行的试点工作。组织开展第二次“永怀教育奖”的评选,以教师队伍的创新引领学生层面创新能力的提升。以创客实验室为引领,指导学校开设能激发学生志趣发展的创客课程。联合公安、民政、文广新等8部门开展了联合执法检查,规范了校外培训机构的秩序。

下一步,在育人方式方面,搭建哈理工、海洋职业学院、歌尔、核电等驻荣高校和大企业双向沟通交流的平台,助力学生创新能力的提升;开展研学旅行论坛活动,助力全域旅游提档升级;构建区域性学生心理健康提前干预、专家支撑和多部门联动防控三级防护网,特别关注外来务工子女等特殊群体的心理健康问题;完善督导考核评价方式,推进从应试教育到素质教育的转变。在办学模式上,继续从师资培训、设施配备、课程建设等方面与优质教育资源进行深度合作,在星级幼儿园的创建、特色品牌学校建设方面研究探索,在名优生培养和自主招生方面搭建好平台,加推推进民办优质学校在荣成落地。在队伍建设上,市教育局将加大后备干部的培训力度,发挥名师、名校长的示范带动作用,进一步完善教师考核评价机制,把学科教学发展和实绩作为评价教研员能力的重要指标,锻造建设一支高素质、专业化、创新型的干部教师队伍。

办学模式改革方面,学前教育方面,第一、二实验园和观海路幼儿园与国内优质教育资源开展合作;义务教育方面,30多所学校与市内外名校结成联谊校;高中教育方面,积极对接北京等地的知名学校,邀请高考命题专家,有针对性地进行学科辅导。创新办学体制,把夏庄20中委托给实验中学,发挥城区优质教育资源的辐射



世纪小学被德国专家称赞!



本报荣成10月15日讯(张宝

红 李颖) 10月10日上午,来荣成参加歌尔杯2018全国航空模型公开赛(荣成站)比赛的德国航模专家恩里克·拉尔夫一行4人,来到荣成市世纪小学进行实地观摩指导。

在市教育局及世纪小学相关负责人陪同指引下,专家组一行首先了解了世纪小学的“善得”教育特色,对世纪小学的育人方式给予充分肯定。在烘焙教室、善得超市、九色鹿儿童画室、创客教室、阅读室等特色活动室,专家组对学校社团文化建设取得的成就给予高度评价。随后,专家组来到学校航模中心室,对中心室的格局布置、氛围的营造、学生动手能力的培养以及多种飞机模型的陈列表示赞赏。他们还饶有兴趣地观看了学生航模组装和无人机飞行表演,对学生的精彩

表现赞不绝口。

参观过程中,专家组还和同学们一起交流了航模文化,分享了自己在玩航模时有趣的故事,并在飞机模型的制作等方面,对航模社团的学生进行了指导。

参观结束后,德国航模专家接受了采访。他们对主办方的接待表示感谢,认为荣成空气和环境都很好,是座很干净、很崭新的城市,他们很喜欢这里。通过当天的实地参观交流,感觉世纪小学管理和组织工作做得很到位,并注重培养学生各方面的兴趣,令人印象深刻。

对于此次比赛,拉尔夫表示,中国选手的水平普遍比较高,比赛会很激烈。他们此前花了很多时间进行训练和准备,预计明天比赛设备就会运抵到位,希望能在比赛中取得好名次。

速读

10月11、12日,市教育局组织开展了城区公办园办园水平提升年研讨观摩活动。城区公办园园长及骨干教师20多人参加了活动。

宋浩

10月14日,荣成市世纪小学的孩子们在老师的组织和带领下,来到樱花湖科技体验馆,与航空科技进行了一次面对面地接触。

张宝红 李颖

10月10日,市教育局党委理论学习中心组在市第一中学举行集体学习,认真学习新修订的《中国共产党纪律处分条例》,传达学习近期中央、省市委系列重要会议精神。市教育局党委书记姜旭明主持会议,各学区、市直学校(幼儿园)主要

负责人列席了会议。 宋浩

第三十二中学开展“寻访红色足记,践行永怀精神”研学活动,学校开展学习郭永怀精神演讲,组织学生到郭永怀事迹陈列馆参观学习,为学校德育工作开辟了新途径。

于忠强 曲媛瑛

近日,市第二实验中学在各年级开展了“激发兴趣,成就高效”学科推介会。

张宗芹

10月10日下午,全市高中教学工作会议在市教育局一楼学术报告厅召开。市教育局全体班子成员;各高中校长、中层干部、教研组长;局属事业单位相关人,各学科教研员,共计120多人参加了会议。

宋浩

俄罗斯航模大师进校园秀绝技

本报荣成10月15日讯(宋

浩) “航模飞机飞得好低,我们几乎触手可及!”10月11,荣成市实验小学、第二实验小学、幸福街小学、青山小学校园里热闹非凡,由俄罗斯航模大师阿列克谢依·勃勃夫表演的泡沫花式航模飞行,令师生们大开眼界。

勃勃夫表演的飞机模型机翼左右长各约45厘米,机

身长约95厘米,重400克。随着音乐声的响起,勃勃夫操控的无人机轻盈灵动,略作滑行后一跃而起,时而冲上天空,时而旋转下坠,时而悬停在学生们头顶,精彩的飞行表演赢得了师生们的阵阵欢呼和掌声。

表演结束后,勃勃夫分别参观了4所学校的社团活动室,对各学校的社团文化建设

给予了高度评价,饶有兴趣地观看了部分学校学生的无人机飞行表演,对学生的精彩表现赞不绝口。

勃勃夫说:“今天走访这几个学校后,我发现学校都很重视学生兴趣爱好的培养,学生们对航模的热情非常高,他们操作航模也很厉害,学校对学生培养起到了非常积极的作用,这真的很棒!”

边》、单簧管独奏《关中舞曲》等节目,也得到了老人们的交口称赞。

校书画团队的同学们,还为老人送上了自己完成的祝福对联和书画作为节日礼物,老人们接到礼物后都高兴得合不拢嘴。

师生志愿者走进敬老院

本报荣成10月15日讯(张

宗芹) 重阳节将至,为弘扬中华民族尊老敬老传统美德,10月14日上午,市第二实验中学30余名师生志愿者走进荣成市“万福苑”敬老院,为老人们送上节日的问候和祝福。

师生们为老人带来了丰